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A Distribuição Normal 

Professor Fiore 

 

Entre os modelos de distribuição probabilista contínua, a distribuição normal (ou de Laplace-Gauss) é a mais usada, 

pois se encaixa em muitas situações e seus cálculos são simples. Ela tem por representação gráfica uma curva 

simétrica em forma de sino, com o valor da média, da moda e da mediana 

centralizados. A área da curva vale 1, com metade de cada lado. Como ela é 

definida pela média e pelo desvio padrão, esses valores de uma série de dados 

normalmente distribuídos, afetam o formato do ‘sino’, quanto menor o desvio 

padrão mais alta e fina será nosso ‘sino’. 

 

Como principais propriedades têm: 

• Ela é determinada a partir da média e do desvio padrão. 

• A área total sob a curva é igual a 1 com metade de cada lado da média. 

• A área entre  −  e  +  representa aprox. 68% da distribuição. 

• A área entre  2−  e  2+ representa aprox. 95% da distribuição. 

• A área entre  3−  e  3+  representa 99,7% da distribuição.  

 

Considerando uma variável aleatória que tenha distribuição normal, pode-se obter a probabilidade dessa variável 

assumir um valor em determinado intervalo. 

 

 z = valor para busca na tabela 

x = variável aleatória 

 = média da distribuição 

 = desvio-padrão da distribuição 

 

Para a determinação do valor da probabilidade, é comum utilizar a tabela com valores padrões da curva normal, 

gerada a partir da fórmula abaixo. 
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1. Considerando 3=  e 12= , determine o que for pedido (usando a tabela) e faça um esboço da curva 

para cada caso. 

a. A área entre x = 11 e a média. 

b. A área para x menor que 10. 

c. A área para x maior que 13,5. 

d. A área para x menor que 15. 

 

2. Considerando que o peso médio de sacos de feijão seja de 1004 gramas, com desvio padrão de 18 gramas. 

Qual a probabilidade de um saco pesar menos de 1 kg? 
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